Kterak naudit....

........ zajmeno jenZ (Algoritmus zajmena jenZ)

» idealni je kombinovat logické odvozovani a procvic¢ovani funkce zajmena zastupovat néjaké

jméno s oporou v paradigmatu tohoto zdjmena (zejména 1. padl obou cisel)

> postup
1.

Priklady:

V souvéti dosadte na vynechané misto slovo z fidici véty ve spravném tvaru
Divka, s divkou jsem pred lety chodil, uz méla maléd dvojcata.
Pokrm, pokrmem se sytite veCer, by nemél byt prilis tucny.

e Predlozkovy tvar zajmena jenZ je pfirozenéjsi, proto je dobré jim zacinat.
e 7Zamérné nevybiram véty, v nichZ je vyuZito prvniho padu zadjmena jenz.
V tychZ vétach nahradte tvar onoho doplnéného slova tvarem zdjmena on, ona,
ono,.....
Divka, s___ni pred lety chodil, u? méla mald dvojcata.
Pokrm, jim se sytite vecer, by nemél byt prilis tucny.

Za tvar zajmena on, ona, ono, pfipnéte —Z.

Divka, s niz jsem pred lety chodil, uZ méla mald dvojcata.

Pokrm, jimZ se sytite veCer, by nemél byt pfilis tucny.

Upozornim, ze tvary prvniho padu se musime naucit zpaméti (= od od kroku jedna
rovnou ke kroku 4):

€. j.: M —jenz F-jeZz N-jeZ

€. mn.: M Ziv. - jiZ x M neZiv. —jeZ; F, N - jez

Upozornime na zvldstnost akuzativu sg. M: jehoZ, jejz ( ziv.) x jej (neZiv.)

e Védomeé vybirame prevaziné priklady, kde se pad jména v fidici vété, které nahrazujeme ve

vété vedlejsi zajmenem jenz, lisi.

1. Podej miten niz, maminka vZdycky porcuje krdlika
od sousedu.

2. Kdy mi konecné ukdZes tu termosku, ti dala teta
k Vanocdm.

3. Dnes prekvapivé vyrazila bez kabelky, o mi minule dvé hodiny
vypravéla.

4. V konvi ubylo odstaté vody, zalévala babicka begonie.

5. Ptdci, se shromdZdili na ¢erném jerdabu, hlasité
prozpévovali.

6. Myslela celou noc na ¢loveka, dnes zkrotil splaseného koné.

7. Dej stranou rybizové vétve, podepreme v lété hrdch.




